

“空中操场”屡现城中心幼儿园

教育部门:城中心学校操场短缺,安全前提下可建在楼顶

省城花园庄东路上的育才幼儿园,户外活动场所狭小,操场建在了楼顶。操场建在楼顶的幼儿园在省城还有不少。教育部门工作人员表示,运动场地短缺是城市中学校普遍存在的问题,只要符合标准,可以在楼顶建操场。

文/片 本报见习记者 王小蒙

►省城花园庄东路上的育才幼儿园,把操场建在了楼顶上。



三楼楼顶 建起操场

育才幼儿园位于省城花园庄东路,是一栋三层建筑。幼儿园东面和南面被商业楼包围,仅余100平方米左右的平地,可以作为操场。场地呈不规则的四边形,建有沙坑、滑梯、秋千、小房子等,孩子在场地玩耍,跑步显得很局促。

在三楼楼顶,幼儿园建了长30米、宽15米左右的操场。经过三楼门外的铁梯可以上去。操场铺有塑胶,画了四个跑道,为防止孩子跌下,四周设有较高的双层铁质网状栏杆。

“幼儿园有五个班,一个班最多25个孩子。因为活动场地少,户外活动时分班级,

平地上一个班,楼顶一个班,每班至少两名老师带着。每天上下午各活动一个小时。”育才幼儿园的陆老师说,楼顶操场建成有几年了,专门铺了防水塑料,安装的护栏小孩爬不上去,还经过了教育部门的验收。

记者从历下区教育局了解到,在省城,将操场建在楼顶的幼儿园并不仅是育才,山东大学第一幼儿园、省实验幼儿园、大地锦绣泉城幼儿园等,受限于狭小的活动空间,都在楼顶建了操场。

活动场地少

允许楼顶建操场

“在保证安全的前提下,原则上只要房屋承重达标,防护措施到位,如防护栏不

低于两米,学校就可以建楼顶操场。”历下区教育局学前教育科相关人士说。

该工作人员介绍,老幼儿园建园时标准低,现行的《山东省幼儿园基本办园条件标准》要求,人均户外活动场地不能少于4㎡,一天活动时间不少于两小时。幼儿园共用活动场地应设置游戏场地、活动器械场地、30米直跑道、沙池等,游戏场地包括硬化场地、草地、塑胶场地等软场地。“若严格按此标准,老城区的幼儿园很多不达标。”

“保证安全的前提下,可以多利用平台空间,建设楼顶操场。”但房子承重是否达标应该由建设部门来检测,楼顶操场的具体建设标准没有明文规定,也没有专门负责检测、验收的部门。

家长说法:

“看着就有点心惊”

孩子在山东大学第一幼儿园上学的刁女士说,楼顶操场看着就有点心惊,自己小孩太调皮,不太敢让他在楼顶活动。

家住育才幼儿园对面五楼的一名女士告诉记者,“平时能看到孩子在上面活动,做体操、踢毽子,看着挺好的。还有老师帮忙看着,栏杆那么高,孩子也爬不出来。这也给孩子提供了更多玩耍的场所。”

网友@时公诚评论,在楼顶给学生建活动场所,是属于迫不得已。“本身就生活在水泥之间,如此更不接地气了,对身体无益。”“还是回到地上吧,多申请些土地,大自然给孩子吧。”

延伸调查

学生做操 得借场地

在寸土寸金的城中心,学校的活动场地成为“奢侈品”。记者走访省城多所学校发现,城中学校活动场所大多狭小,学校更是使尽浑身解数利用活动空间。

山东大学第一幼儿园有两个园区,山大第二宿舍外的被称为“小幼儿园”,宿舍内的为“大幼儿园”。“小幼儿园没有单独的活动场地,都集中到二宿舍内的大幼儿园,孩子多得活动不开。”大幼儿园的学生家长刁女士说。

记者看到,小幼儿园仅有一栋白色的教学楼,孩子需要走300米到马路对面的大幼儿园活动。

山大附属中学有一四层的教学楼,记者步行测量了一下,与办公楼之间仅有约60米。学生须穿过洪家楼北路,步行200米左右到山大洪家楼校区去做操。

在山师附小有两栋教学楼,距离约有80米。院内建有塑胶体育场,画有200米左右的跑道。跑道旁停着七八辆车。一位在此学校上学的四年级小朋友告诉记者,平时学校升旗,院子里满满地站两排学生,做体操则是一三五班和二四六班分开做,再多了就站不开。

本报见习记者 王小蒙

龙大冷鲜肉专卖店
 加盟开店支持 10000元
 投资少 收益快 免收加盟费
 加盟热线: 0635-2921308

一起团购去买房 意向楼盘大征集!

2014齐鲁秋季(31届)房地产展示交易会
暨首届齐鲁楼市**团购节**

地址: 济南舜耕国际会展中心 时间: 2014年9月19-21日

四重大奖惊喜回馈

- 预约有礼**: 扫描“齐鲁楼市”官方微信二维码,输入“姓名+手机号+意向楼盘”,即可在展会当天现场领取定制奖品(每天300名)
- 集章有礼**: 观展领取集章卡,集齐10枚印章即可参加每天幸运抽奖活动(每天20名)
- 认购有礼**: 房展会期间交订金有礼相送(不限名额)
- 成交有礼**: 房展会期间交订金并在一个月内成交有机会中苹果iPad一部(共10名)



征集流程:

扫描二维码添加“齐鲁楼市”的微信公众号,输入“姓名+手机号+意向楼盘”,即报名成功,可在展会当天现场领取定制奖品(每天300名)同时取得2014齐鲁楼市团购节幸运大抽奖活动资格。